

## ГЛУБОКОУВАЖАЕМЫЙ БОРИС НИКОЛАЕВИЧ!

В связи с Вашим предложением относительно моей дальнейшей работы после принятия отставки Верховным Советом РСФСР считаю себя обязанным предельно откровенно изложить Вам свои мысли и намерения.

Борис Николаевич, я считаю Вас человеком высокого мужества и большой гражданской ответственности. Во многих отношениях Вы олицетворяете движение вперед к демократии и свободной экономике такого сложного и противоречивого общества, как наше. Без преувеличения миллионы людей связывают с Вами надежды на лучшее будущее, на выход из кризиса.

Для меня работа с Вами, в Вашей команде - огромная честь и ответственность. Все, что делал в последнее время, я старался сверять с тем курсом, который проводите Вы, хотел быть честным и открытым.

То, что произошло с Программой-500 дней, для меня помимо всего прочего еще и личная беда, хотя и не вижу за собой вины. Тем не менее считал и считаю сегодня свою просьбу об отставке единственно правильным поступком в сложившейся ситуации. Всем должно быть ясно - люди, работающие с Ельциным, принципиальны и честны, они пришли в этот Белый Дом не за креслами и должностями, а для того, чтобы сделать дело. Если то, что эти люди обещают Вам, Верховному Совету, россиянам выполнить по тем или иным причинам невозможно - они должны уйти, сказав об этом прямо и откровенно.

В целом, как я теперь понял, такая позиция воспринимается подавляющей частью депутатов и избирателями.

Постоянно размышляя над нашим последним разговором, пришел к выводу, что сейчас мое назначение Вашим экономическим советником будет воспринято многими, как предпринятый мною не-

кий хитроумный трюк с целью сохранения себя на высоких должностях.

На самом же деле вижу перед собой совсем другую задачу. Россия, как и страна в целом, сейчас остро нуждается в глубокой и независимой аналитической работе как в области экономики, так и политики. Разработки, сделанные независимой некоммерческой научной организацией смогут стать реальным интеллектуальным и профессиональным противовесом для экстремистов всех мастей и оттенков, а также для прогнивших и отупевших, уходящих в небытие, старых структур. Мои товарищи и я имеем ввиду готовить остро актуальные научно-практические материалы, доклады, проекты для Верховного Совета РСФСР, Правительства России, других республик, а возможно и для Президента СССР и Верховного Совета СССР, если они этого пожелают.


В частности, считали бы целесообразным через некоторое время представить Верховному Совету РСФСР доклад об экономической политике России и провести по нему настоящие парламентские чтения.

Кроме того, анализ показал - не далее, чем через полгода понадобится новая антикризисная программа. Чтобы ее разработать, необходимо немедленно начинать работу. С учетом тенденций, которые будут развиваться в ближайшее время - сложность подготовки такого документа нельзя преувеличить. Для этого также нужен специальный центр исследований, пользующийся не только доверием властных структур, но и простых людей.

Понятно, что без прямой Вашей поддержки реализовать эту идею будет очень трудно или даже невозможно. Но мы уверены, что Вы правильно поймете нас.

Учитывая сказанное и оценивая Ваше предложение мне как высокую честь, я все же не могу сейчас принять его и прошу Вашей личной моральной и политической поддержки в наших начинаниях.

С огромным уважением и благодарностью за доверие,

 Г. Явлинский

5 ноября 1990 года

1232 / 25

01.OKT 1993\* 1232